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Основною сировиною для виробництва пива є ячмінний солод, хміль, вода та 
дріжджі. Пиво містить в своєму складі велику кількість вітамінів групи В (В1, В2), піри-
доксин, рибофламін, кобаламін та інші. У пиві міститься 5 амінокислот – аргінін, гісти-
дин, лізин, триптофан і тирозин. Пиво багате рослинними волокнами, наприклад, кліт-
ковиною. Такі волокна знижують кількість холестерину і сприяють правильній роботі 
кишківника. Також пиво містить багато корисних мікроелементів, серед яких фосфор і 
калій. Основним джерелом корисних речовин, які потрапляють в пиво, є солод, який 
отримують пророщуванням добірного зерна ячменю.

Для приготування пива на міні-пивоварнях використовують солод, виготовлений 
за кордоном. Однак, він досить дорогий, тому для здешевлення собівартості напою мо-
жна використовувати світлий ячмінний солод вітчизняного виробництва (наприклад, 
солод компанії «Канів-Солод»), який за своїми органолептичними та фізико-хімічними 
показниками не поступається іноземному солоду. Порівняльна характеристика фізико-
хімічних показників світлого українського та німецького солоду Weyerman Pilsner на-
ведена у табл. 1.

Таблиця 1 – Порівняльна характеристика фізико-хімічних показників світлого 
українського солоду та німецького солоду Weyerman Pilsner

Назва показника Світлий 
український 

солод

Weyerman 
Pilsner

Масова частка вологи (вологість), % 4,0 5,0
Масова частка екстракту в сухій речовині солоду тон-

кого помелу, %
80,0 80,5

Масова частка білкових речовин в сухій речовині соло-
ду, %

10,5 9,5-11,5

Відношення масової частки розчинного білка до масо-
вої частки білкових речовин у сухій речовині солоду (число 
Кольбаха), %

39,0-41,0 36,0-42,5

Колір, в одиницях ЕВС 3,2 2,5-4,5
Тривалість оцукрювання, хв 10 15
В’язкість, мПа*с за 20 оС 1,45-1,54 1,58

Також український солод, як і солод, виготовлений за кордоном, багатий мікро- 
(Fe, Mn, Cu, Se, Zn)  та макроелементами (K, Ca, Mg, Na, Ph), вітамінами групи В і ві-
таміни Е, С. Цінність цього продукту – високий вміст білка, багатого набором необхід-
них амінокислот, які стимулюють в людському організмі білковий обмін.
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Отже, з усього перерахованого, можна зробити висновок, що український солод 
не поступається за фізико-хімічними показниками іноземному солоду. Тому доцільно 
на міні-пивоварнях України для виробництва пива використовувати солод українського 
виробництва. 

Науковий керівник – к.т.н., доц. Мельник І.В.

КОНЬЯК ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ

Непомяща Ю.Ю., студентка VІ курсу факультету ТХППКЗЕтаТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Коньяк має складний аромат з відтінками ванілі і м’яким гармонійним смаком,
виготовляється з коньячного спирту, який отримують у результаті перегонки білих су-
хих виноградних вин з пізнішою витримкою в дубових діжках. Вміст спирту становить 
від 40 до 55 %об.

В Україні на коньяках спеціалізуються Одеська, Херсонська та Закарпат-
ська області,  які дають 95 % загального виробництва. При цьому варто відзначити, 
що ємність ринку коньяку в Україні не перевищує 4,3 млн дал на рік.  Що стосується 
споживчих переваг,  коньячний ринок залишається також одним з найконсервативні-
ших у цьому питанні. Це підтверджують частки ринку, які займає різними категоріями 
коньяків в Україні, які відображаються в продажах торгових мереж. Так, безумовними 
лідерами в 2016 році продовжують залишатися ординарні коньяки в ціновому сегменті 
до 65-80 грн. За даними Будинка марочних коньяків «Таврія», сумарний відсоток таких 
напоїв досягає 84 % від всього ринку.

Варто відзначити, що коньяк це не тільки елітний алкогольний напій, він також 
цінується медициною за його деякі лікувальні здібності. Особливо це стосується арте-
ріального тиску людини. У рекомендованих кількостях користь коньяку для профілак-
тики серцево-судинних захворювань не заперечується навіть лікарями-кардіологами.
Вживання коньяку невеликими дозами (рекомендовано до 70 грамів на добу для здоро-
вої людини) знижує тиск за рахунок розширення судин і зняття їх спазму. Також падає 
рівень холестерину в крові, що зменшує ризик розвитку атеросклерозу – хронічного 
захворювання артерій, що впливає на їх еластичність. Коньяк знижує тиск за рахунок 
наявності в складі танінів і дубильних речовин, яких немає в інших алкогольних напо-
ях. Але коньяк, як і будь-який алкогольний напій має і негативний вплив на здоров’я
людини. Отже при дозуванні більше 100 грам спостерігається зворотній ефект – коньяк
підвищує тиск. Відбувається це швидко і повністю перекриває ефект зниження тиску за
рахунок розширення судин. Справа в тому, що значні дози алкоголю, потрапляючи в
кров, викликають прискорене серцебиття. Серце починає інтенсивно перекачувати
кров, навантаження на судини зростає, що підвищує тиск.

У високій концентрації сивушні масла в коньяку негативно впливають на
центральну нервову систему, нирки і печінку. Неправильна робота цих органів і систем
теж веде до проблем із серцем.

Також варто пам’ятати, що коньяк – це найбільш фальсифікований алкогольний
напій на українському ринку, так як він являється дорогим напоєм, але при цьому ко-
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